

Vážení kolegové, vážení hosté, dámy a pánové,

letošní rok slavíme deset let od registrace KRS, deset let, kdy jste mi dali důvěru, zvolili mě do vedení a společně jsme zahájili velmi aktivní činnost. Začínali jsme od nuly a bez základu, ale s vědomím a přesvědčením, že tahle cesta nebude vůbec lehká, ale s jasným cílem **vytvořit apolitické seskupení seniorů**, které bude vždy hájit zájmy a potřeby seniorů. Získali jsme tak jedinečnou příležitost spoluvytvářet podmínky pro kvalitní, důstojný a spokojený život seniorů.

Díky silné podpoře Olomouckého kraje od roku 2014, ale hlavně naší houževnatosti, oddanosti a nadšení obětovat svůj čas a pracovat, mnohdy nad rámec svých možností i sil, pro seniorskou populaci s myšlenkou **aktivovat zdravé stárnutí bez ohledu na věk** se nám podařilo téměř nemožné a stali jsme se váženým, důvěryhodným a seriózním partnerem kraje při aktivitách směřujících k realizaci politiky stárnutí, poradním orgánem a zástupcem široké seniorské populace, a to na úrovni poradce hejtmána, ale také zakladatelem značky „Senioři seniorům“ a jsme na to právem hrdí. Navrhujeme opatření ve prospěch seniorů, analyzujeme data o sociálním postavení a životní úrovni seniorů, realizujeme projekty pro seniory i mezigenerační, navrhujeme legislativní a koncepční opatření ve prospěch seniorů. Podílíme se na tvorbě Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje a strategického plánu a také plnění Akčních plánů této koncepce. Podpora ze strany kraje přispívala jednak k zajištění materiálně technických podmínek pro činnost samotné Krajské rady seniorů a její propagace, máme sídlo, měli jsme kancelář a možnost využití třeba zasedacích prostor v sídle KÚ Olomouckého kraje... Finanční podpora v rámci nastavené dotační politiky kraje pak směřovala k realizaci konkrétních projektů, programů a aktivit, z nichž mnohé mají inovativní potenciál.

O tom, že program a aktivity Krajské rady seniorů jsou pestré a vyhledávané, svědčí jednak účast na akcích pořádaných Krajskou radou seniorů i kladný ohlas široké veřejnosti, ale také zájem o členství v KRS. K dnešnímu dni evidujeme 9 000 členů, z toho 68 aktivních seniorských spolků, 40 individuálních členů, jednu Radu seniorů města Uničova a jako jediní v republice Radu mikroregionu Moštěnka.

Vymysleli jsme velké projekty v kraji s přesahem do celé ČR, ale také za hranice ČR, na Slovensku a v Polsku. Navázali jsme aktivní spolupráci s JDS s Prešovským krajem a OO Bardějovem, Bratislavou, polskými Grolicemi a s Opolským vojvodstvím, se sousední KRS Moravskoslezského kraje. V loňském roce jsme podepsali memorandum o spolupráci s Univerzitou Palackého v Olomouci, s Fakultou tělesné kultury, naší společnou snahou je rozvíjet vzájemné vztahy v oblasti mezigenerační spolupráce spojené s aktivitami KRS. Pro aktivní činnosti KRS je potřeba finanční podpora, o kterou žádáme kraj ve vyhlášených dotačních programech. Za deset let jsme podali 39 dotačních žádostí a získali 3 miliony 87 tis. na činnost a aktivity KRS, za to je potřeba kraji poděkovat, bez této podpory by aktivity KRS nemohly být úspěšně realizované, i díky tomu se nám podařilo položit základy novodobým tradicím a stali jsme se v mnohém vzorem a motivací pro ostatní Krajské rady seniorů v ČR.

Poděkovat musíme také za podporu vedení statutárního města Olomouc, Prostějov a dalším partnerům, Radě seniorů ČR, MPSV, Českých drahám, KIDSOku, AGE CENTRU, CK SeniorTravel, CK Pivoňka a všem, kteří nás po celou dobu silně podporovali a podporují, a díky tomu mohla KRS Olomouckého kraje pořádat spoustu vzdělávacích, kulturních, sportovních a volnočasových aktivit, které mají společný cíl, a tím je aktivizace a motivace seniorů ke zdravému stárnutí a zamezení osamocení a izolaci.

Předsednictvo Krajské rady seniorů se po celou dobu intenzivně podílelo a podílí na plnění programu RS ČR, účastnilo se všech porad předsedů, zasedání Kolegia, akcí pořádaných RS ČR, všech konferencí

v Senátu i Poslanecké sněmovně zabývajících se problematikou seniorské populace (nájemné, bydlení, sociální zákon, lékové interakce, zdravotnická péče apod.). Informace byly předávány seniorům všemi možnými způsoby - přímým kontaktem, webovými stránkami KRS Olomouckého kraje, tiskem, Dobou seniorů a pravidelným sloupkem KRS v magazínu Moravský senior, na recepci krajského úřadu je umístěn bezplatně stojan, kde si časopis mohou senioři zdarma vzít.

Podařilo se nám navázat úspěšně lepší spolupráci s městskými kluby seniorů, provázat činnost v rámci kraje, a pořádat tak aktivity pro širokou veřejnost, prohlídky, přednášky, koncerty, sportovní soutěže a další.

Předsednictvo Krajské rady seniorů se velmi aktivně a intenzivně podílí také na plnění programu RS ČR, na řešení základních a zásadních problémů seniorské populace, na ochraně, podpoře, pomoci, ochraně zdraví a zdravého stárnutí, řešení seniorského bydlení, zajištění důstojných podmínek zdravého stárnutí a dožití. 12. listopadu 2020 jste mě nominovali do předsednictva Rady seniorů ČR, na 4. volebním sjezdu RS ČR jsem uspěla a stala se místopředsdkyní Rady seniorů ČR a také poradkyní ministra MPSV, získala jsem tak jedinečnou možnost zastupovat seniory a jednat ve prospěch seniorské populace na jednotlivých ministerstvech. I díky tomu se nám podařilo udržet 50% slevu seniorům na jízdném anebo třeba prosadit měsíční doplatky na energii pro seniory, komunikujeme a připomínkujeme třeba valorizaci penzí, dopady inflace, energetické krize, doplatky na bydlení, zvýhodnění zkrácených pracovních úvazků pro seniory, zachování výchovného – tedy navýšení penzí o 500 Kč za každé vychované dítě, očkování a mnoho dalších problémů, které trápí seniory.

Za velký úspěch KRS považuji navázání spolupráce s AGE Centrem – ojedinělým ambulantním zdravotnickým zařízením, centrem celostní specializované péče pro seniory, medicíny dlouhodobé péče s denním psychiatrickým stacionářem, kdy naším společným cílem je zlepšování zdravotní péče o seniory. Příkladem může být třeba společný projekt **Toto je místo pro všechny** – myšlenkou bylo podporovat dobrou věc, která zpříjemní život vám seniorům v našem kraji. Tím prvním nápadem bylo pořízení a instalace lavičky před novou klinikou AGE Centra na Šibeniku v Olomouci, kde na nástupním ostrůvku nebylo ani zábradlí. Pro seniora, který musí čekat v pozoru cca 15 minut, to může být problém. Lavička tak zpříjemňuje čekání na tramvaj nejen seniorům.

S paní doktorkou Dagmar Malotovou, klinickou ředitelkou AGE Centra, jsme zorganizovali mnoho přednášek pro seniory, příkladem může být cyklus FIT senior se třemi tematickými okruhy - malá škola epidemiologie, psychohygienu a jak žít v éře nových nemocí.

Poradny

V březnu 2019 se nám podařilo otevřít naši první akreditovanou bezplatnou právní poradnu pro seniory, zároveň ve stejný den dorazil nezvaný host - covid.

Aktivně jsme se zapojili do boje proti koronaviru, naše poradna začala fungovat sice online, ale zato na plné obrátky, dvě právní poradkyně řešily nonstop problémy seniorů, tel. číslo naší poradny se stalo součástí seznamu krizových čísel pomoci. Ve spolupráci s AGE Centrem jsme pomáhali s registrací očkovaní, s vyzvedáváním očkovačích certifikátů, s orientací seniorů v sociálním, zdravotním i právním systému, při komunikaci s úřady, včetně doporučení, na koho se obrátit. Naše členky šily roušky z vlastních materiálů, které rozesílaly zdarma potřebným po celé ČR, informovali jsme seniory zábavnou formou o všem důležitém, v těžkých časech v tisku, ale i třeba v TV Šlágr. Zapojili jsme se do projektu Českého rozhlasu „Deníky ve stavu nouze“.

Dlouhá izolace z důvodu pandemie od společnosti, kamarádů a absence sociálních kontaktů měly neblahý vliv na naši psychiku. S další vlnou koronaviru a nejistoty se v našich domácnostech zabydlovali další nezvaní hosté - deprese a osamělost. Přesto se v lednu 2021 sešlo poprvé nové předsednictvo KRS a schválilo aktivní roční plán práce KRS na rok 2021, úspěšně se nám podařilo navázat spolupráci s novým krajským vedením, a posílit tak důvěru a podporu pro seniorské volnočasové aktivity. Otevřeli jsme druhou akreditovanou poradnu v Konici.

Díky citlivému, individuálnímu a vstřícnému přístupu našich poradců k seniorům se poradna stala v poměrně krátkém čase vyhledávanou a potřebnou, ročně odbavíme zhruba 500 seniorů. Největší předností našich poraden je čas, každý senior jej dostane tolik, kolik potřebuje k vyřešení svého problému. Problém vidím do budoucna ve financování poraden.

Zapojili jsme se do projektu „**Seniorská obálka**“ ve spolupráci se záchranným lékařským týmem, zajistili jsme 100 ks chytrých hodinek, které detekují lidský pohyb a hlídají seniory 24 hodin, zcela zdarma a s devítiměsíčním paušálem zdarma ve spolupráci s **Andělem na drátě** pro klienty v našem kraji. Spoustu akcí se nám podařilo za zpřísněných bezpečnostních opatření uspořádat, spoustu aktivit jsme museli odložit na příznivější dobu s ohledem na ochranu našeho zdraví. Co ale zcela určitě nešlo odložit, bylo svolání volební konference KRS Olomouckého kraje z důvodu končícího mandátu předsednictva KRS, které bylo naplánováno na 16. 11. 2020 v Olomouci. Kolegium RS ČR schválilo přípravu na organizaci 4. sjezdu Rady seniorů ČR na 7. května 2021. Nedílnou součástí přípravy tohoto sjezdu byly volební konference jednotlivých Krajských rad seniorů, pobočných spolků RS ČR. Z důvodů usnesení č. 995, 996 a 1020 a současně prodlouženého nouzového stavu způsobeného koronavirem, předsednictvo KRS Olomouckého kraje rozhodlo konferenci a volbu uspořádat korespondenční formou a hlasováním per rollam... Byla to výzva s novým trendem – digitalizace, kterou jsme opět zvládli.

Pochod pro mozek a radost pořádáme od roku 2022, v rámci podpory týdne celosvětové akce trénování paměti jsme vyhlásili první ročník soutěže pod záštitou RS ČR „Chodíme pro mozek a radost“, do které se mohli aktivně zapojit a přihlásit skupiny, spolky i jednotlivci, kteří v daném týdnu uspořádali a zúčastnili se jakékoliv pohybové aktivity. Všechny aktivity byly spojené s pohybem a mozkiem, protože právě pohyb je pro správné fungování mozku nezbytný. Díky naší iniciativě se zapojilo hned v prvním ročníku 30 spolků v našem kraji a pět Krajských rad v ČR.

Krajské sportovní hry seniorů

Pravidelná tělesná a pohybová aktivita významnou měrou ovlivňuje fyzické a psychické zdraví seniorů a napomáhá jim žít plnohodnotný život do vysokého věku. Organizování sportovních soutěží umožňuje také udržování sociálních kontaktů, které zamezují osamocení a nezájmu. To je hlavní cílem a motivací organizování Krajských sportovních her seniorů Olomouckého kraje, které jsou již tradicí, letošního již devátého ročníku v květnu se zúčastnilo více než 500 seniorů, z toho rekordních 76 pětičlenných sportovních družstev, jedno ze Slovenska, jedno z Opolského vojvodství a tři z Moravskoslezského kraje. V předvečer her jsme uspořádali tradiční přátelský turnaj v bowlingu. Součástí her je již tradičně bohatý doprovodný program – tanec, cvičení, jízda na koloběžkách a spousta jiných zábavných aktivit, které seniorům přinášejí nová přátelství, výměnu zkušeností, nové informace, radost a nadšení. Poslední ročníky se nám daří díky spolupráci se Střední polytechnickou školou v Olomouci, kdy žáci této školy pomáhají s organizací seniorských her, utužovat mezigenerační vztahy. V rámci desetiletí je nutné také připomenout, že jsme uspořádali turnaje v bowlingu o pohár hejtmána a také přátelské turnaje v pétanque, stolním tenise a mňlkky.

Tento projekt je však velmi málo podporovaný dotací.

Babička roku

Projekt vznikl na půdě naší Krajské rady již v roce 2016 za účelem důstojné oslavy svátku Dne seniorů. Základní myšlenkou bylo aktivní stárnutí s utužováním mezigeneračních vztahů a cílem pak ukázat lidskou hodnotu, pravou vnitřní lásku člověka v seniorském věku s ohledem na zachování a možnosti vytvoření zcela nové tradice napříč generacemi. Již v prvním roce se do soutěže přihlásilo 24 soutěžících a slavnostního ročníku se zúčastnilo více než 800 seniorů a hostů.

V roce 2016 byl projekt nominován na udělení ceny Olomouckého kraje za výjimečný počin v oblasti lidové kultury. Díky silné finanční podpoře Olomouckého kraje se nám podařilo uspořádat letos již 9. ročník pod hejtmanskou záštitou, tradičně na Výstavišti Flora. Před šesti lety se nám podařilo oslovit s účastí všechny kraje ČR, soutěž tak povýšila a uspořádali jsme ve spolupráci s RS ČR první celorepublikové finále opět u nás na Floře za účasti TV Šlágr. Kromě pravé seniorské krásy je zde nádherná ukázka zvyků a tradic jednotlivých krajů a regionů. Zde bych ráda připomněla, že již dvakrát zůstala zlatá korunka z celorepublikového finále v Olomouckém kraji, v roce 2021 se Babičkou roku stala Helena Seidlová ze Zábřehu a v roce 2022 paní Blanka Vrbková z Olomouce-Chomoutova. Od roku 2021 udělujeme také titul Babička EU za účasti finalistek z ČR, Slovenska a Polska. V letošním krajském kole získala zlatou korunkou paní Marie Zajícová z Rudy nad Moravou a v celorepublikovém finále skončila na krásném třetím místě.

V roce 2023 jsme přidali k soutěži další super **Projekt Zlaté ruce a velké srdce** – vyhlásili jsme sbírku reprezentativních výrobků ručních prací našich šikovných seniorů za účelem prodejní výstavy, sešlo se spousta krásných prací a výtěžek 6 000 Kč věnovala KRS Nadaci Malý Noe, která se stará o děti v dětských domovech a se kterou má KRS podepsanou dohodu o spolupráci na podporu mezigeneračních vztahů. Projekt získal oblibu i nadšení u široké veřejnosti. Výtěžek z letošního II. ročníku, 10 000 Kč, tvoří základ vyhlášené sbírky KRS Senioři – seniorům, která získala záštitu RS ČR, k dnešnímu dni je na speciálním účtu . Všem dárcům děkujeme, budou zveřejněni jmenovitě v Době seniorů a na webu RS ČR, stejně jako seznam obdarovaných seniorů, kterým zasáhla do života povodeň.

Unikátním projektem je Krajská táborová škola v přírodě

Podstatou unikátní socializační táborové školy je aktivizovat seniory za účelem zdravého stárnutí bez ohledu na věk a umožnit jim zúčastnit se skupinových aktivit, socializačních programů zaměřených na jejich celkovou aktivizaci, vzdělávání se, získávání nových přátelství, nových zkušeností a také poskytování nových informací důležitých pro jejich každodenní kvalitní život a sociální začleňování. Díky dotační podpoře a vstřícnosti Olomouckého kraje se týdenního pobytu v bezpečném prostředí pod lékařským dozorem s naprosto exkluzivním socializačním programem mohou účastnit i méně aktivní a méně pohybliví senioři, nejstarším účastníkům bylo více než 90 let.

Realizací této táborové školy naplňujeme naši snahu o zvyšování kvality všedního i duševního života seniorů s důrazem na zamezování sociálního vyloučení. Připravit projekt takového rozsahu, na základě dobrovolnosti, který je co do počtu účastníků v celé ČR zcela ojedinělý a programově unikátní, nám trvá celý rok. Je k tomu potřebná notná dávka odhodlání, odvahy, ale také kus srdce a o tom, že to umíme, svědčí obrovský zájem seniorů o tuto aktivitu. Za týden se nám podaří nalít seniorům do žil tolik pozitivní energie, jakou neumí předepsat žádný lékař. Tři roky po sobě se nám dařilo uspořádat dva turnusy, letošního ročníku se zúčastnilo 220 seniorů.

VU3V

Vzdělávání je další významná aktivita pro seniory, která krom získání nových znalostí přináší také zlepšení kvality života a je zdrojem životního optimismu. V roce 2016 se KRS rozhodla využít nabídku ČZU na nový způsob vysokoškolského vzdělávání a otevřít konzultační středisko VU3V při Krajské radě. Díky podpoře Olomouckého kraje tak získali možnost studovat i senioři, kteří nemohou aktivně docházet ze zdravotních důvodů. Každý semestr, a za rok máme dva, obsahuje 6 videopřednášek, které senioři absolvují osobně, díky tomu mají možnost se seznámit s dalšími seniory. A společně také mohou diskutovat studijní témata. O zdárný průběh semestrů se stará tutor Mgr. Jaromír Navrátil, kterému bych touto cestou ráda poděkovala za obětavost a čas, který VU3V věnuje. Důkazem, že to byl skvělý nápad a že je o virtuální studium skutečně zájem, je bezmála 80 úspěšných studentů, kteří zakončili tříleté studium slavnostní promocí v Praze a získali osvědčení o absolutoriu. Velký význam VU3V přikládáme také kvůli udržování a prohlubování mezigeneračních vztahů, kdy seniorům při domácím studiu a ovládání počítače mnohdy radí jejich děti nebo vnoučata. Studium není omezeno věkem a není výjimkou, že se studia zúčastní i senioři, kterým je 90 let a více. Mimochodem, v době pandemie to byla jedna z mála aktivit, kterou jsme seniorům nabídli.

Senioři tak získali jedinečnou možnost zdokonalování se v ovládání počítačů a tabletů, což je v současné době s přibývajícím digitalizací pro seniory problém. Každoročně se nám úspěšně dařilo organizovat pro seniory různé vzdělávací kurzy, za všechny mohu připomenout třeba mobilní Moudrou sovičku, Nadaci Vodafone, ale třeba také cyklus přednášek proti šmejdům, obchodním nekalým praktikám, dále sebeobrana, Zdravá výživa, Drahé Česko a další i ve spolupráci s RS ČR.

Seniorské cestování Olomouckého kraje

Díky skvělé spolupráci s krajem měla KRS možnost se podílet na přípravě a organizaci jednodenních výletů, dokonce se nám podařilo zorganizovat i zájezd pro hendikepované seniory. Konec konců, byly jsme to my, kdo požádal kraj o pořízení bezbariérového autobusu, díky kterému se mohou výletů účastnit i senioři s hendikepem, včetně osob na vozíčku. Velmi oblíbené jsou rekondiční pobyty, do Sezimova Ústí jezdíme již devět let a za rok vypravíme více než 300 našich seniorů, dále pak třeba do Piešťan, Spáleného Poříčí a Vysokých Tater. Letos v září odcestovalo do Slovenských Matliar 100 našich seniorů na týdenní přátelský pobyt se seniory z Bardějova a polských Gorlic.

Senioři mají cestování v oblibě, to nás inspirovalo k vytvoření Projektu Vandrování s KRS ve spolupráci s CK SeniorTravel a CK Pivoňka. Nabídka jednodenních výletů i vícedenních pobytů je velmi pestrá a senioři mají z čeho vybírat.

Letité přátelství se seniory z Opolského vojvodství nás inspirovalo k vytvoření dalších dvou společných projektů **Za krásami česko-polského pohraničí a Sportovní hry seniorů 2022**. Oba projekty uspěly s žádostí a byly podpořeny Fondem mikroprojektů Euroregion Praděd. Cílem bylo připravit deset tematických výletů po stopách našich předků krásnou přírodou, s poznáváním památek, zajímavostí, tradic a zvyků jednotlivých regionů. Více než 400 seniorů z Olomouckého kraje navštívilo Nysu, Proudnik, Paczkow, Otmuchov, a naopak 100 seniorů z Opolského vojvodství navštívilo Olomouc a okolí.

Účastníky zájezdů čekaly nevšední zážitky, ale také utužování dosavadních přátelství bez hranic. Nevýhodou čerpání evropských fondů je, že projekt musíte zafinancovat, odpracovat, zdárně kompletně vyúčtovat a pak čekáte na peníze. V našem případě to byly projekty dva v hodnotě cca 1

mil. Kč. Oba projekty byly úspěšně zrealizované, i přes velmi náročné organizační podmínky, zvláště při zajištění předfinancování projektů a následném profesionálním vyúčtování, včetně výstupů. KRS požádala o pomoc krajské vedení a díky návratné finanční bezúročné výpůjčce se podařilo vše úspěšně zvládnout a 13. prosince 2023 účetně vše uzavřít. Účetnictví KRS spravuje od roku 2021 profesionální účetní paní Marcela Cahová. KRS děkuje projektovým manažerům Tomáši Weberovi a Kateřině Jadvizákové za poradenskou pomoc při realizaci a organizaci těchto krásných, ale náročných projektů. Stali jsme se tak první Krajskou radou seniorů, které se podařilo úspěšně čerpat evropské peníze, a zároveň jsme dokázali, že umíme pracovat profesionálně, ale za velmi těžkých podmínek.

Projekty cílené na podporu mezigenerační vztahů byly dva - **Jdeme celá rodina a Zazpívej slavičku.**

Krajská rada seniorů Olomouckého kraje vyslovuje poděkování všem aktivním členům, předsedům a zástupcům jednotlivých spolků a spolkům v Olomouckém kraji za pomoc a aktivní účast na akcích KRS, za aktivity a čas, který věnují seniorské populaci bez nároku na honorář již deset let.

Všechny uvedené aktivity a projekty zajišťovala KRS Olomouckého kraje deset let ve spolupráci s Olomouckým krajem, RS ČR, partnery a dalšími organizacemi na velmi vysoké úrovni, o čemž svědčí dlouhodobé vysoce kladné hodnocení realizovaných akcí jak ze strany návštěvníků, hostů i seniorských organizací ze zahraničí, ale především vysoká účast na akcích pořádaných KRS.

Díky vstřícnosti šéfredaktora a vydavatele magazínu Moravský senior pana Miloslava Kyjevského měla KRS možnost vás pravidelně informovat bezmála deset let v tomto časopise o všech aktivitách v pravidelném sloupku, tento vámi oblíbený časopis vydává zdarma a patří mu za to velké poděkování. Další časopis, která pro vás KRS kupuje v rámci možností, je časopis Doba seniorů, oba časopisy jste si mohli vzít ve stojanu na recepci Krajského úřadu. Máme také své webové stránky www.krsol.cz, Facebook, Instagram a YouTube. KRS vede o své činnosti od prvního dne založení vzorně kroniku, o kterou se stará s láskou kronikářka paní Jana Absolonová, a také fotografickou dokumentaci aktivit KRS, kterou využíváme k propagaci KRS.

Poděkování patří také Radě seniorů ČR, která nás v rámci možností podporuje finančně na našich akcích, podporuje naše bezplatné právní poradny pro seniory a také nám třeba dává prostor k propagaci v Době seniorů. Dovolím si jménem KRS Olomouckého kraje také poděkovat krajskému vedení Olomouckého kraje za posledních deset let a všem partnerům a podporovatelům, bez kterých by aktivity KRS pro seniorskou populaci v našem kraji byly velmi těžko realizovatelné.

Milí kolegové, deset let aktivní činnosti KRS Olomouckého kraje byl maraton, který nás všechny obohatil o zážitky, zkušenosti, vítězství, ale i neúspěchy. Je však za námi obrovský kus práce a vzniklo něco, co tady po nás zůstane pro další generaci. Zaseli jsme semínka do vyprahlé pouště a rozkvetla nám rajská zahrada. A stálo to za to!

Naše neúnavná práce měla a má smysl. Závěrem si dovolím poděkovat svému týmu, předsednictvu KRS za práci, čas a organizování všech aktivit na základě dobročinnosti, kdy odměnou nám je vydařená akce a spokojení senioři. Je toho opravdu hodně, co se nám za deset let podařilo zvládnout. Jsem velmi pyšná na svůj tým a je mi vždy radostí a ctí prezentovat naši společnou práci a úspěchy, které jsou mnohdy příkladné a inspirující pro druhé.

Děkuji vám, kolegové, že mi věříte a vždy do toho jdete se mnou, ač je to mnohdy náročné a někdy se zdá i nemožné, vždycky sbíráme vavříny.